

美正式启动退出《巴黎协定》程序

环保组织批评:非常短视

新华社华盛顿11月4日电(记者周舟)美国政府4日正式通知联合国,要求退出应对全球气候变化的《巴黎协定》。

美国国务卿蓬佩奥当天就此发表声明,宣布美国正式启动退出《巴黎协定》程序。

根据《巴黎协定》规定,该协定生效3年后(即2019年11月4日),缔约方才能正式要求退出,退出过程需要一年时间。这意味着,美国将于2020年11月4日起“准时”退出《巴黎协定》。

世界资源研究所主席安德鲁·斯蒂尔4日在一份声明中说,放弃《巴黎协定》对后代而言是残忍的,降低了世界的安全性和生产力。但好消息是,大量的美国州政府、城市和企业正在推进与《巴黎协定》一致的气候行动。

环保组织大自然保护协会在一份声明中说,《巴黎协定》是最重要的全球性成果,标志着全

世界认识到气候危机的紧迫性和广泛性,而美国政府今天的声明表明其非常短视。

《巴黎协定》于2015年达成,2016年11月4日正式生效,是《联合国气候变化框架公约》下继《京都议定书》后第二份有法律约束力的气候协议,为2020年后全球应对气候变化行动作出安排。

美国总统特朗普2017年6月宣布,美国将“停止落实不具有约束力的《巴黎协定》”,认为后者让美国经济处于不利位置。特朗普还曾表示气候变化是骗局,他在气候问题上的立场招致国际社会广泛批评。

特朗普政府频频在环保政策上开倒车,包括降低对火电厂和汽车的温室气体排放要求等。美国哥伦比亚大学法学院统计显示,从2017年1月到今年9月初,特朗普政府已放松了128项环保法规。

日本韩国第一夫人并肩游曼谷

两人有说有笑如同闺蜜



韩国、日本第一夫人在曼谷边走边聊,气氛愉悦(网络照片)

本报讯11月4日,东盟系列峰会期间,韩国第一夫人金正淑与日本第一夫人安倍昭惠在合影后,并肩前往泰国曼谷国立博物馆展厅,两人边走边聊,有说有笑,如同闺蜜。

这轻松的场景与韩日领导人会面时的微妙氛围形成鲜明对比。据韩联社报道,11月3日,韩国总统文在寅与日本首相安倍晋三在集体合影环节见面。两人只是笑着握手寒暄,并未进行交谈。

这是G20大阪峰会后,时隔4个月韩日领导人的首次会面。在大阪,两人仅仅握手8秒后就各自离开。大阪峰会结束后,日本迅速出台一系列对韩出口管制措施,韩国随之反击,两国关系僵硬至今。

4日,文在寅与安倍晋三并肩坐在沙发上,举行了11分钟左右的双边会谈。这也是两人时隔13个月的首次会谈。

韩国青瓦台发言人高旼廷介

绍,两位领导人就韩日关系的重要性达成共识,并再次确认通过对话解决韩日关系悬而未决问题的原则。文在寅提议举行高级别会议以解决争端,安倍则建议采取所有可行的方法解决争端。

不过,韩国《中央日报》也指出,与韩国官方定调的“畅谈”“氛围友好而真诚”不同,日本政府和日媒对这次会谈,更强调“传达了安倍晋三的坚定立场”。

(刘强)

秘鲁移民美国街头被泼酸

袭击者叫嚣“滚出这个国家”



维拉拉斯召开记者会讲述受害经过(图片来源:观察者网)

本报讯一位已经在美国工作19年的秘鲁移民,在街上遭人泼酸性液体导致毁容,当时袭击者对他叫嚣“滚出这个国家。”

综合《今日美国》、美国广播公司(ABC)下属WISN-TV等报道,11月1日晚,42岁的秘鲁移民维拉拉斯(Mahud Villalaz)在密尔沃基一家餐厅外停完车后,准备入内就餐。这时一名男子向他走来。

维拉拉斯回忆称,这名男子先是指责他非法停车,随后,男子的语言变成了对移民的攻击:“你为什么到这儿来入侵我的国家?”

维拉拉斯没有理睬他,只是把车往前开了一个街区,又回到餐厅。这时,男子开始指责他非法居留在美国,声称拉美人和其他族裔不属于这里,他们只是入侵者,还要他“滚出这个国家”。

“人们到这儿来是为了获得更好的生活,唯一比其他人住得更久的是印第安人,”维拉拉斯回答。他还告诉该男子,自己就是美国公民。

这时,男子突然拿出一瓶酸性液体朝维拉拉斯脸上泼去。事发后,警方拘捕了一名61岁的白人男子,并认为酸性液体应为电池酸液。

维拉拉斯被鉴定为面部二级烧伤,作为焊工的他左眼视力也因此受损。他认为凶手此次袭击

是出于种族动机,自己是“仇恨犯罪”的受害者,但“谢天谢地,他没有掏出枪来朝我射击”。

一家资助网站已经建立了筹款页面,帮助维拉拉斯支付后续的医疗费用和误工费,截至5日上午,已经筹集了17万美元,超过了1.5万美元的目标额。

维拉拉斯的妹妹普莉希拉在捐款页面上称:“希望每个人都能安全,当有人说着仇恨的语言靠近你时,不要和他争论,走开就是了。这种人认定如果我们没有白皮肤,就不属于这里。他们不会听你的,就会做出这样(泼酸)的事,甚至更糟。”

为拉丁裔提供服务的组织Forward Latino负责人莫林对美国有线电视新闻网(CNN)说,维拉拉斯是美国公民,来自秘鲁,已经在美国工作了19年。

密尔沃基市长巴雷特11月4日表示,此次事件显然是仇恨犯罪。他说:“仅仅因为某人是拉丁裔就把他挑出来,这完全是错误的。”

他将此事与特朗普过去针对移民的言论联系起来:“我担心的是,越来越多的人开始这么认为(歧视拉丁裔),因为总统说这可以……总统每天都在谈论它,让人们觉得他们有权去追捕拉丁裔,这是错误的。”

(观察)

抽样调查:

日本东京中小学生对近视率近九成

新华社东京11月5日电 日本庆应大学对东京中小学生对近视情况进行调查,庆应大学一个研究小组的视力抽样调查显示,参与调查的1400多名中小学生对近视率近九成,其中约10%属于高度近视。

据日本广播协会电视台近

日报道,为了调查日本青少年近视情况,庆应大学一个研究小组对东京1416名中小学生对进行了视力调查。结果显示,参与调查的689名小学生中有76.5%近视,727名中学生中有94.9%近

视。所有参与调查的中小学生对中约10%属于高度近视。

庆应大学教授坪田一男表示,日本关于青少年近视的相关数据极少,对策不充分,这是一个需要在国家层面应对的紧急课题。

印度地方政府雇员戴头盔上班

原因是办公室太破怕被砸

本报讯这两天,一张印度地方政府雇员戴着头盔在破旧的办公室里上班的照片走红网络。至于原因,《今日印度》11月4日的报道则形容:令人心酸……

《今日印度》报道介绍,照片中的工作人员隶属于当地一个电力部门,位于印度北方邦班达市,戴着头盔上班是出于安全考虑。

该报进一步解释说,这些走红网络的照片清楚地向人们展现出了这些政府工作人员办公的恶劣条件。比如屋顶上有洞,没有供员工使用的抽屉,所有的文件都被放在纸板箱里,或者干脆就放在桌面上。

“在这里工作变得很危险,我们很多人都因为掉落的灰泥和砖块而受伤,”《印度斯坦时报》4日援引工作人员帕万库马尔的话这样报道。报道说,员工们透露,他们中的许多人都曾因此受过伤,但(相关部门)并没有采取任何措



印度政府雇员戴头盔上班(图片来源:环球网)

施来对这里进行修复。

《今日印度》4日透露,印媒“亚洲国际新闻社”(ANI)当天在推特上率先分享了这组照片并称,“班达市电力部门的员工在这栋破旧的办公楼里工作时戴着头盔,这么做是为了保护自己避免受到任何意外事故的伤

害”。这条推特还援引一名员工的话说:“这和我两年前加入时的情况一样。我们已经写信给有关部门,但一直都没有回音。”报道称,尽管员工们不断投诉,但是当地政府没有采取任何措施来改善这种办公情况。

(环球)